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Vraag1

Veronderstel twee spelers. Ze hebben elk de keuze uit 2 strategieén: ‘bekennen’ en ‘ontkennen’.
We veronderstellen dat elke gevangene zijn gevangenisstraf wil minimaliseren. Het eerste getal
in de cellen van onderstaande matrix is het aantal jaren gevangenis voor speler 1, het tweede
getal geeft het aantal jaren voor speler 2.

Speler 2
Ontkennen Bekennen
Ontkennen (AB) H<gib  (CD)
Speler 1 e
RIS Bekennen EF) (G.H)

Welke uitspraak is juist?

£. Als A<B en C>D dan vormt ‘ontkennen’ door speler 1 en 2 een Nash-evenwicht.
Als A<E en D>B dan vormt ‘ontkennen’ door speler 1 en 2 een Nash-evenwicht.
'~ Ontkennen is een dominante strategie voor beide spelers.

< Ontkennen is een gedomineerde strategie voor speler 1 wanneer D>B en H>F.

Vraag 2

Om goed te kunnen studeren, wil Virginie tijdens de examens vitamines (g,) en koffie (gx) om
wakker te blijven. Ze trekt hiervoor een budget uit van 120 euro. Het nut dat ze van vitamines en
koffie heeft, wordt bepaald door de volgende functie:

U(9,-9:) = 4. (g, - 15)

De prijs van een doosje vitamines is gelijk aan 12 euro en de prijs van een kopje koffie is gelijk
aan 2 euro. Wat is dan het maximale nut dat Virginie kan verkrijgen?

(r 315

B—750.
C. 1125,
D. Er zijn te weinig gegevens beschikbaar om dit probleem op te lossen.
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Vraag 3
In onderstaande figuur stelt het gebroken lijnstuk FGH de productiemogelijkhedencurve voor
van de samenleving bestaande uit Frankie en Michel. Veronderstel dat deze samenleving wordt

uitgebreid met een derde individu, Alain, die een exacte kopie is van Frankie.

Hoe ziet de productiemogelijkhedencurve van deze meer uitgebreide samenleving er dan uit?

>

afspeellijsten

60

36
24 ¢-
O 24 36 48 6'() gestreken hemden

A.)Het gebroken lijnstuk DBE.

. Het gebroken lijnstuk DBC.
~€_ Het gebroken lijnstuk ABE.
‘B, Het gebroken lijnstuk ABC.

Vraag 4

Beschouw een noodzakelijk goed op het prijselastische deel van de vraag en beoordeel volgende
uitspraken:

(Y

Stelling 1: bij een inkomensdaling zal het budgetaandeel van het beschouwde goed
afnemen.

‘,w Stelling 2: bij een prijsdaling zal het budgetaandeel van het beschouwde goed toenemen.
Welke uitspraak is juist?
A. Zowel stelling 1 als 2 is juist.
B. Stelling 1 is juist en stelling 2 is fout.

@ Stelling 1 is fout en stelling 2 is juist.
D. Zowel stelling 1 als stelling 2 is fout.
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Vraag 5§
De bolvorming in onderstaande productiemogelijkhedencurve wijst op
voudsel
i
D
o
14 &
0 ¢ ¥z I B raketien, tanks

A. het schaarsteprobleem: meer van het ene goed impliceert minder van het andere goed.
B. een groter wordend potentieel ruilvoordeel naarmate er meer geconsumeerd wordt van
het goed.

@stijgendc opportuniteitskosten naarmate de geproduceerde hoeveelheid van het goed
toeneemt.

D. opportuniteitskosten die de waarde van de best mogelijke alternatieve aanwending van de
middelen voorstellen.

Vraag 6

Franse taks op bier treft Belgische brouwers hard

Frankrijk gaat per glas bier 5 eurocent extra belastingen heffen, waardoor een pint op café 20
tot 60 eurocent duurder wordt. Deze belasting zal ook door onze Belgische brouwers moeten
betaald worden, want de regel telt eveneens voor internationale bieren. De Franse regering
hoopt dat de maatregel 480 miljoen euro opbrengt. (DS 02 oktober 2012)

De afwenteling van de belasting zal groter zijn naarmate ¥

LV
@g l kleiner is en Ig | groter is. Vv A I\

. lepl en |g,,’ beide kleiner zijn.

! ]e"| en .5"’| beide groter zijn.

‘5 | groter is en
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Vraag 7

Grijze garnalen fors duurder

De prijs van grijze garnalen is dit jaar fors gestegen. Ze zijn vandaag 16 procent duurder dan
vorig jaar. Dat komt door de hogere prijzen in Nederland, maar waarom de prijs daar sterk
gestegen is, is niet meteen duidelijk. Er is alleszins veel vraag naar garnaal, zeggen de
handelaars. (do 20/09/2012 - 19:39 deredactie.be)

Stelling 1: Een mogelijke verklaring voor de hogere prijzen van grijze garnalen in
Nederland is dat de visoogst minder succesvol was waardoor de aanbodcurve naar links
zal verschuiven en de prijs zal stijgen.

Stelling 2: Een mogelijke verklaring voor de hogere prijzen van grijze garnalen in
Nederland is dat de vissers hogere lonen eisten waardoor de aanbodcurve naar boven zal
verschuiven en de prijs zal stijgen.

Welke uitspraak is juist? 4 {/\/ 4
N /»

@ Zowel stelling 1 als 2 is juist \ .
B. Stelling 1 is juist en stelling 2 is fout
C. Stelling 1 is fout en stelling 2 is juist
D. Zowel stelling 1 als stelling 2 is fout

Vraag 8

Uit de speltheorie leren we dat:

de verwachte uitkomst niet steeds wenselijk is vanuit het standpunt van de gemeenschap.
er in elk spel een uniek evenwicht is.
'D\ samenwerking tussen individuen automatisch tot stand komt.

een Nash-evenwicht impliceert dat elk van de spelers een dominante strategie heeft.
G
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Vraag 9 g Vraag 11
yraagy yraag 11

Beschouw een model met twee landen, Duitsland en Frankrijk, die elk twee goederen
produceren, wijn en bier. Onderstaande tabel bevat de productievoorwaarden van wijn en bier in
beide landen.

Aantal arbeiders voor
1 hectoliter bier

100
90

Aantal arbeiders voor
1 hectoliter wijn

120
80

Duitsland
Frankrijk

Welke uitspraak is juist als er specialisatie en internationale handel ontstaat?

%\Frankrijk zal geen voordeel halen uit internationale handel, want Frankrijk is

productiever in beide goederen.
«B.JIn Frankrijk is de opportuniteitskost van 1 hectoliter wijn gelijk aan 8/9 hectoliter bier.
wDe ruilverhouding voor 1 hectoliter wijn ligt tussen 10/12 hectoliter bier en 9/8 hectoliter
W
. bier.
Duitsland heeft een comparatief voordeel in het produceren van wijn.
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Vraag 10
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De vraag- en aanbodfunctie van roetfilters worden weergegeven door:
q" =10000-30p en g"=-2500+ 20p

De overheid wil dat de prijs voor de consumenten gelijk is aan 200 euro en dat elke consument
tegen deze prijs, indien hij dat wenst, een roetfilter kan kopen. Om dit doel te bereiken moet de

overheid: v g

P = 0o = P
PA: P -~ X
f PP«; Lo+ X
At Goew = -Ooo + 9\1;(.5‘420\‘ x)

6@ = L[@»]N*. + o X

> fp = x

A. 1500 extra roetfilters aanbieden.

B. een maximumprijs van 200 euro instellen.

C. de producenten een subsidie van 50 euro per roetfilter geven.
’ de consumenten een subsidie van 125 euro per roetfilter geven.

qa‘fc‘:c»

mex XE ’72':3
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Volgens een recente studie verwachten economisten dat een prijsstijging van 43.5%, als gevolg
van een toegenomen belasting op sigaretten van 0.75 euro, zal leiden tot een daling van 30% van
de gevraagde hoeveelheid sigaretten door studenten. Wat kan je met zekerheid hieruit besluiten
over de vraag naar sigaretten van studenten en over de totale uitgaven van de consumenten aan
sigaretten?

A) —1< &' <0 en de totale uitgaven van de consumenten zullen stijgen.

v
B. " <0 en de totale uitgaven van de consumenten zullen dalen.
.
C' P
i
”

»

D. —w<eg < -1 en de totale uitgaven van de consumenten zullen dalen.
o, A

P + 17 A

(5(--1-1\

-l<e¢

—w< gl <—1 en de totale uitgaven van de consumenten zullen stijgen.
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Vraag 12

Beschouw de markt van een bepaald goed, met volgende marktaanbod- en marktvraagfunctie:

) y = It
g' =-200+30p en ¢" =500-20p. 'P’ !
9:=Ct

‘} A. In het marktevenwicht zullen er 220 eenheden van het goed worden verhandeld.
N B. Bij een prijs = 0 zullen er 500 eenheden gevraagd worden. .
D I het marktevenwicht bedraagt het consumentensurplus 3080. &
V' D. In het marktevenwicht zijn de marginale kosten en de marginale betalingsbereidheid
/lbeide gelijk aan 14.

TS

Welke uitspraak is fout?

<
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Vraag 13

De standaard consumptietheorie veronderstelt dat consumenten perfect geinformeerd zijn,
@ exogene stabiele voorkeuren hebben cz dat meer beter is.

Welke situatie is niet in strijd met deze consumptietheorie?

. In de Alma zijn er 2 gerechten in aanbieding voor slechts 3.10 euro. Wanneer de kok
vraagt wat je wil zeg je: “Mij om het even, kies maar in mijn plaats’.

. Je staat aan te schuiven in de Ekobar om een gratis pull van Ekonomika te krijgen. Plots

wandelt één van de meest luidruchtige studenten van HIR binnen met diezelfde pull. Je

beslist onmiddellijk dat je de pull niet meer hoeft en verlaat de rij.

. Het eerste biertje dat je dronk, vond je niet echt lekker. Maar nu je de gewoonte hebt er

- ledere avond één te drinken, vind je het steeds lekkerder.

. Je staat in de winkel en twijfelt tussen 2 wijnflessen. Uiteindelijk neem je de duurste
omdat je vermoedt dat de hogere prijs garant staat voor de hoogste kwaliteit.

% Vraag 14

De productiemogelijkhedencurve zal niet naar boven verschuiven door :

N .
W (AJeen daling van het aantal werklozen.
v B. een toename van de bevolking.
V. C. een belangrijke energiebesparende uitvinding.
V' D. het verhogen van de pensioengerechtigde leeftijd.

REEKS 2 Markten en Prijzen — Proeftoets 6 november 2012 j 8

&

Vraag 15

Beschouw onderstaande grafiek. p/’ W‘ \d

A
92

> q
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Ly oleomnen )ﬁzb%é’:f
[ | O QS %
S dae - =Xyr
@). Goed 1 en goed 2 zijn substituten.
~ Goed 1 is een Giffengoed.
De gestippelde pijl aan de verticale as weerspiegelt het substitutie-effect.
D. De eigen prijselasticiteit van de vraag naar goed 2 is negatief.

Welke uitspraak is juist?
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